                                                                    Гончарь Л. А.
                                         Учитель начальных классов

                     Урок математики в 1 классе

          РЕШЕНИЕ ЗАДАЧ. ЗАКРЕПЛЕНИЕ.

Цель: закреплять знание состава чисел, приёмы +, - 1,2,3, 4; решать задачи изученных видов, развивать логическое мышление, активность на уроке, воспитывать чувство коллективизма, взаимопомощи.

Оборудование: рисунки с изображением ворот для двух команд, картинки с зайчиком и Чебурашкой, рисунки с футболистами, числовые веера, сигнальные карточки, цветные карандаши, свисток, два мяча.
                                 Ход урока.

Организационный момент и сообщение целей урока.

Игровая часть.

-Сегодня на уроке математики поиграем в футбол, но в футбол математический. Забить гол в ворота соперника – это правильно выполнить задание.


Ребята 1 варианта – это команда Зайчики, ребята 2 варианта – это команда Чебурашки..


Только правильно решая задачи и примеры можно выиграть в этом товарищеском матче. (жёлтый мяч – Чебурашка, синий мяч – Зайчики).

Устный счёт. Разминка для команд.
-Задача 1 команде:


На прогулку из яслей


Вышли 10 малышей.

5 из них на травку сели,


Остальные на качели.


Сколько ребят сели на качели?

-Задача 2 команде:


Слон, слониха, два слонёнка


Шли толпой на водопой.


А навстречу три тигрёнка


С водопоя шли домой.


Сосчитайте поскорей, 


Сколько встретилось зверей?

-Итак, игроки команд потренировались, звучит свисток, начинается 1 тайм.


Решение примеров.

На доске записаны примеры для двух команд:


1 команда                                      2 команда

      9-3             3+4                                 8-4           9-4

      7+2             8-2                                 5+3          5+0

      4+0             9-0                                 6-0           7-3

     10-1             7+3                               10-2          8+2

(Учитель даёт мяч двум ученикам из разных команд, они бегут к доске, решают по одному примеру, возвращаются назад, передают мяч другому ученику, тот бежит к доске и решает один пример, и т. д.)


ПРОВЕРКА: команды друг у друга проверяют ответы, если ответ верный, то показывают зелёный кружок, неверный – красный кружок.


Подводится итог. Гол в ворота. Сообщается счёт.


Работа с доской.
(Повторение состава чисел.) На доску выставляются                 6

  Картинки с изображением футболистов. Задача               3               ?
учеников – назвать номер игрока. Если команда

ответила правильно, то ей добавляется одно очко, она
забила гол. Подводится итог.

Работа по учебнику у доски.

№ 4 с. 13.

(Вызывается по одному ученику от команды, 1 строка – 1 команда, 2 строка – 2 команда, решение неравенств)

В это время ученики на месте решают примеры № 4 с. 7 в тетради на печатной основе.

ПРОВЕРКА: учитель читает пример, ученики показывают веером ответ.


ПРОВЕРКА неравенств. Подведение итогов. Выигрывает тот, у кого больше верных ответов. Гол в ворота соперника


Физкультминутка.  
(Проводит ученик.)   
Чудеса у нас на свете:

Стали карликами дети (присели).

А потом все дружно встали, 

Великанами мы стали (руки вверх).

И как зайки поскакали.

(Руки на пояс, лёгкие прыжки.)

И за кустики пропали (тихо сесть).

Продолжение матча. Решение задач.

Соревнование в решении задач у доски. Задачу №2 с. 13 решают по одному ученику от команды у доски. Задачу №1 (1) с. 13 – все остальные решают на месте.

ПРОВЕРКА. Подведение итогов. Сообщается счёт.

Решение задачи №1 (2) с. 13. Поставьте в пустую клетку любое число от 1 до 5 и решите задачу.


ПРОВЕРКА. Выигрывает та команда, у которой больше правильных ответов. Подведение итогов. Сообщается счёт.


Устная работа.

Тренировка быстрого устного счёта.

На доске записаны примеры (№ 3 с. 13). Учитель называет ответ, а дети ищут пример с таким ответом и называют его.

Подведение общего итога урока. Сообщение счёта. Называется победитель. Победителям аплодисменты.

